

В диссертационный совет Д 212.196.02
на базе федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Российский
экономический университет имени
Г.В. Плеханова»

117997, г. Москва, Стремянный переулок, д. 36

*Отзыв на автореферат диссертации
Люкшина Артема Михайловича*

*на тему «Развитие валютного рынка России в современных условиях»,
представленную на соискание учёной степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит*

Вопросы функционирования валютного рынка России неразрывно связаны с национальной экономической безопасностью, что наделяет тему исследования Люкшина А.М. особой актуальностью в наше время. Повышенная волатильность курса национальной валюты, частые валютные кризисы на валютном рынке России способствуют развитию новых научных методов анализа валютного рынка и моделей прогнозирования валютного курса, изучению факторов, формирующих его.

В автореферате четко поставлена цель - разработка теоретических, методических и практических аспектов развития российского валютного рынка в современных условиях. Ее достижение обеспечено полным разрешением задач, указанных в автореферате на странице 5.

Представленное Люкшиным А.М. диссертационное исследование обладает необходимой научной новизной.

Теоретическая научная новизна складывается из развития категориального аппарата валютного рынка. Автор подробно описывает становление российского валютного рынка под воздействием на него финансовой глобализации и переходит к практической части новизны.

Основа практической части научной новизны складывается из авторской методики прогнозирования среднегодового номинального валютного курса, алгоритма мониторинга изменений структуры валютных

операций национального валютного рынка по отношению к изменениям структуры операций мирового валютного рынка, определения перспектив наращивания взаимных расчетов в национальных валютах и развития валютной интеграции в ЕАЭС, выявлении и моделировании взаимосвязи ключевых количественных показателей валютного рынка для обеспечения его устойчивого развития.

Автореферат выполнен на высоком уровне, в изложении материала сохранен научный стиль, само диссертационное исследование смотрится целостно, достоверно и самостоятельно.

В качестве рекомендации для будущих исследований автора можно отметить, что стоит уделять больше внимания неэкономическим факторам (Рисунок 1 автореферата) при прогнозировании курса российского рубля.

Подробно изучив автореферат диссертации Люкшина А.М., считаю, что его диссертационная работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842. Автор диссертационного исследования, Люкшин Артем Михайлович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Старший преподаватель кафедры экономических теорий и военной экономики ФГКУ «Военный университет» Министерства обороны РФ

кандидат экономических наук, доцент

«13 » сентябрь 2019 г.

Продченко Игорь Анатольевич

Адрес: 123001, Москва, ул. Б.Садовая, 14

Телефон: 8 (906)752-68-01

Почта: iprodchenko@mail.ru

Подпись доцента Продченко И.А. заверяю.

Начальник отдела кадров Военного университета МО РФ
подполковник

«13 » сентябрь 2019 г.

А.А. Чертов

